

ЗАВТРА—50 ЛЕТ СО ДНЯ ОСВОБОЖДЕНИЯ КУРИЛЬСКИХ ОСТРОВОВ И ОКОНЧАНИЯ ВТОРОЙ МИРОВОЙ ВОЙНЫ! С ПРАЗДНИКОМ ВАС, ЮЖНОКУРИЛЬЧАНЕ!

На рубеже

Общественно-политическая газета
Южно-Курильского района

СУББОТА

2

СЕНТЯБРЯ
1995 года

№ 70 (7112)

Цена договорная

Издается
с 22 ноября
1947 года

ТЕЛЕГРАММА В НОМЕР

ДОРОГИЕ ВЕТЕРАНЫ ВЕЛИКОЙ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОИНЫ, ДОРОГИЕ НАШИ ГОСТИ — МЭРЫ САХАЛИНСКОЙ ОБЛАСТИ, ДОРОГИЕ ЮЖНОКУРИЛЬЧАНЕ! ПОЛВЕКА ПРОШЛО С ТЕХ ПОР КАК НАША ОБЛАСТЬ БЫЛА ОСВОБОЖДЕНА ОТ ЯПОНСКИХ МИЛИТАРИСТОВ И НАКОНЕЦ-ТО ЗАКОНЧИЛАСЬ КРОВОПРОЛИТНАЯ ВТОРАЯ МИРОВАЯ ВОЙНА.

МЫ СКЛОНЯЕМ ГОЛОВЫ В ПАМЯТЬ ВОИНОВ, ПАВШИХ В ОЖЕСТОЧЕННЫХ БОЯХ, И ОТДАЕМ ДАНЬ УВАЖЕНИЯ ВСЕМ УЧАСТНИКАМ СРАЖЕНИЙ НА ДАЛЬНЕМ ВОСТОКЕ.

ПРИМите САМЫЕ ИСКРЕННИЕ ПОЗДРАВЛЕНИЯ ПО СЛУЧАЮ 50-ЛЕТИЯ ВЕЛИКОЙ ПОБЕДЫ ВМЕСТЕ С ПОЖЕЛАНИЕМ КРЕПКОГО ЗДОРОВЬЯ, СЧАСТЬЯ И УСПЕХОВ ВО ВСЕХ ВАШИХ ДЕЛАХ.

МЭР ЮЖНО-КУРИЛЬСКОГО РАЙОНА

ПРЕДСЕДАТЕЛЬ СОВЕТА ВЕТЕРАНОВ

Н. ПОКИДИН.

А. СИНЕВРЮХОВА.

И на Тихом океане свой закончили поход

(КРАТКАЯ ИСТОРИЯ 113-й СТРЕЛКОВОЙ БРИГАДЫ)

1. СЕВЕРНЫЙ КАВКАЗ. Поражение.

113-я Отдельная стрелковая бригада была сформирована Московским военным округом в ноябре—декабре 1941 года в Удмуртской республике в городе Сарапуле, на станции Шолья. Через 6 месяцев военной подготовки части бригады направились на Кубань, в район Анапы.

В августе 1942 года бригада вступила в бой и почти полностью погибла в тяжелых оборонительных боях с превосходящими силами немецко-фашистских войск, которые стремились захватить Кавказ.

Трагедия бригады состояла в том, что ее части не успели во время укрепиться на указанных позициях. Подразделения вступили в бой с противником, не успев выгрузиться с эшелонов. Кроме того, бригада сражалась со значительно превосходящими силами противника.

Так печально закончи-

ла свое недолгое существование 113-я Отдельная бригада первого (сарапульского) формирования. Но боевое знамя ее было передано Дальневосточному фронту. Уже через месяц, 9 сентября 1942 года здесь сформировалась аналогичная бригада, которая дислоцировалась в военном городке на восточной окраине Монастырище, близ железнодорожной станции Манзоква (ныне Сибирское) Черниговского района, Приморского края.

Комплектовалась бригада личным составом, прибывшим из запасных полков, расположенных на Дальнем Востоке.

Было мало лошадей, очень мало автомобилей и недокомплект автоматических винтовок Симонова. Но бригада училась воевать: проводились тактические учения, подразделения часто поднимались по тревоге, совершили длинные маршброски, проводили боевые стрельбы из всех закрепленных видов оружия. День за днем, месяц за месяцем, в жару

и холод, по 10 часов в российскую Тихоокеанскую эскадру в Порт-Артуре, с чего началась русско-японская война 1904—1905 годов.

Неустанно велась политическая и идеологическая работа во всех подразделениях бригады. Воины были проинформированы не только об упорстве японских солдат, о самоотверженном, отточенном мастерстве в ближнем, рукопашном бою, но и о том, что эта небольшая страна — один из зачинщиков мировой войны, самый крупный и самый упорный союзник Гитлеровской Германии.

Тот, кто десятилетиями беззастенчиво разбойничал в бассейне Тихого океана, на Дальнем Востоке, в Юго-Восточной Азии, безжалостно терроризировал живущие здесь народы. Преподавались солдатам и офицерам и горькие уроки истории, из которой следовало, что без официального объявления войны, как это предусмотрено международными нормами,

Япония напала на



Остров Кунашир, поселок Южно-Курильск. Памятник воинам-освободителям и храм Всех Русских Святых.

Фото Г. БЕРЕЗЮК.

ВНИМАНИЮ ЮЖНОКУРИЛЬЧАН!

Дорогие земляки! Приглашаем Вас всех 3 сентября на торжества, посвященные 50-летию освобождения Южного Сахалина и Курильских островов от японских захватчиков.

В ПРОГРАММЕ:

10.00 — Митинг и возложение гирлянды Славы у обелиска воинам-освободителям.

10.30 — Панихида в храме Всех Русских Святых.

11.30 — Праздничный концерт: «Играй, Курильская гармонь». (Зал администрации).

13.00 — Показательные выступления воинов-пограничников и спортивные состязания. Здесь Вас ждут — солдатская каша и ароматный чай.

22.00 — Фейерверк (центральная площадь).

Администрация района.

Жилищная фирма «Строитель» предлагает всем заинтересованным юридическим и физическим лицам, гражданам принять долевое участие в строительстве нового микрорайона в городе Краснодаре. Форма оплаты безналичная. Возможен бартер.

Продается частный дом на ст. Угольная г. Владивосток, 3 комнаты, кухня, веранда, подвал, сарай, баня, большой огород, летний водопровод, фруктовые деревья, ягодные кустарники. Цена — 15 тысяч долларов.

За справками обращаться в кабинет № 16 «Жилищный отдел администрации».

(Окончание на 2-й стр.).

И на Тихом океане свой закончили поход

2. ПЕРЕД ВСТУПЛЕНИЕМ БРИГАДЫ В БОЙ

На Крымской конференции глав правительств СССР, США и Великобритании в феврале 1945 года наше государство взяло обязательство перед союзниками вступить в войну с Японией через два-три месяца после капитуляции гитлеровской Германии. Поэтому 113-я Отдельная стрелковая бригада в начале февраля 1945 года, была передислоцирована в Комсомольск-на-Амуре, а затем (в начале июля) в Совгавань. И снова учеба, тренировки в дневной жаре и в комариные ночи.

Утром 9 августа 1945 года личный состав частей бригады по тревоге был собран на митинг, на котором было зачитано заявление Советского правительства об объявлении войны Японии, которая имела в Манчжурии Квантунскую армию численностью более одного миллиона солдат

и офицеров, 1156 танков, 5360 орудий и 1800 самолетов.

Итак, с 9 августа начался отчет времени военных действий непосредственно для дальневосточников.

3. БОЕВЫЕ ДЕЙСТВИЯ МАНЗОВСКОЙ БРИГАДЫ

Первым в 113-й стрелковой бригаде вступил в бой 2-й Отдельный стрелковый батальон, успешно высадившись в порту Торо (Шахтерск), чтобы затем по суше возвратиться на юг и с тыла захватить сильно укрепленный Эсупоро (Углегорск). Тяжелый бой довелось

вести десанту за город Яма-Сигай (ныне это пригород Углегорска). Японские резервисты действовали из засад; с чердачных зданий. Нашим бойцам приходилось пропечь каждую улицу. После овладения городом Яма-Сигай сравнительно легко был взят Углегорск.

113-я стрелковая бригада вели бои за овладение Камышовым перевалом, а через два дня, 19 августа был получен приказ захватить Холмск и в дальнейшем наступать вглубь острова, овладеть городами Анива и Корсаков, не допустить отхода противника и эвакуации японских войск с острова Сахалин.

Холмск был освобожден в трудном сражении 20 августа к 14 часам, бригада потеряла убитыми и ранеными 60 человек. Только к вечеру 22 августа был взят Камышовый (Холмский) перевал, а уже 25 августа бригада полностью завершила выполнение поставленной перед ней задачи: Южный Сахалин был полностью освобожден.

КУРС НА КУРИЛЫ

Два дня — 26 и 27 августа — части и подразделения бригады приводили себя в порядок, отправляли пленных на материк, в Находку, со-

бирали трофеи, хоронили убитых. В это время командир 56-го стрелкового корпуса генерал-майор Борисов поставил 113-й стрелковой бригаде новую задачу: погрузиться на плавсредства, выйти десантом в море и овладеть Южными Курильскими островами.

К вечеру 28 августа бригада погрузилась на морские суда, на рассвете 29 — десант взял курс на Южные Курилы.

Командир бригады приказал 2-му стрелковому батальону (комбат майор Хазиев) овладеть островом Шикотан. Автоматной роте третьего батальона — овладеть островами Хабомаи, а остальные подразделения бригады направились к острову Кунагири.

Вечером 31 августа все три десантные группы одновременно подошли к указанным островам. Шикотан был занят к 20 часам, Хабомаи — 24 часам того же дня, а основные силы бригады ночь переждали на рейде у Южно-Курильска, а на

следующий день, 1 сентября высадились на остров Кунагири. Первым достигла берега рота автоматного батальона с представителем командования бригады. На берегу их ждал с белым флагом командир японского батальона, располагавшийся здесь гарнизон японской армии капитулировал без боя.

Также без кровопролития были заняты Шикотан и Хабомаи, хотя там стояла в обороне полная пехотная дивизия японских войск.

Уже утвердившись на островах, воины 113-й Отдельной стрелковой бригады услышали по радио, что 2-го сентября 1945 года на борту американского линкора «Миссури» представители Японии подписали акт о безоговорочной капитуляции японских вооруженных сил.

Москва объявила, что 3-е сентября назван ежегодным праздником — днем Победы над Японией.

К 50-ЛЕТИЮ ПОБЕДЫ НАД МИЛИТАРИСТСКОЙ ЯПОНИЕЙ

Далекое—близкое

Премьер-министр Японии Томити Мураяма 15 августа принес извинения за агрессивную войну, развязанную на Тихом океане императорской Японией. Глава правительства, как передает корреспондент ИТАР-ТАСС Вячеслав Бантин, выступил со специальным заявлением по случаю 50-й годовщины со дня подписания императором Японии меморандума о капитуляции. Как считают японцы, этот документ открыл в стране мирную эпоху, ознаменовав завершение испепеляющей войны.

Говоря о событиях военных лет и роли в них Японии, официальный Токио до сих пор предпочитал употреблять такие выражения, как «сожаление» и «сочувствие». На этот раз премь-

ер-министр сказал: «В не столь отдаленном прошлом Япония избрала ошибочную политику и встала на путь войны, нанеся своим колониальным правлением и агрессии огромный ущерб и причинив страдания народам многих стран, и в первую очередь народам Азии. Я считаю эти факты историей неопровергнутыми и еще раз выражаю глубокое сожаление, а также приношу искренние извинения».

Демонстрацию протеста, приуроченную к 50-й годовщине окончания боевых действий на Тихом океане, провели 15 августа у ворот японского консульства в Гонконге члены четырех местных общественных групп. Ее участники, как

сообщило информационное агентство Киоде Цусин, несли плакаты с надписями «Не забудем военные преступления Японии!», «Будь начеку: возможно возрождение японского милитаризма!» и другие.

Памятник в честь 50-летия окончания второй мировой войны открыт 15 августа во Владивостоке. Как передает корреспондент ИТАР-ТАСС Дмитрий Каширин, монумент, представляющий собой трехметровую базальтовую стелу, символизирует примирение между Россией и Японией. Памятник создан на пожертвования, собранные активистами общества дружбы «Япония — Россия», и средства, выделенные администрацией Приморья. На открытие монумента из Японии во Владивосток прибыла представительная делегация ветеранов второй мировой войны.

Свидетельствует о том, отметил премьер-министр, что Япония готова быть капитулировать после того, как ядерный удар был нанесен по Хиросиме.

Многотысячные демонстрации, посвященные 20-летию окончания войны на Тихом океане, прошли во всех крупных городах Австралии, передает корреспондент ИТАР-ТАСС Сергей Алмазов. На торжественном митинге в Брисбене премьер-министр Пол Китинг почтил память более чем 40 тысяч австралийцев, погибших в годы второй мировой войны. Накануне, говоря о последних днях войны, он выразил мнение, что Соединенным Штатам не следовало сбрасывать вторую бомбу на японский город Нагасаки. История

(ИТАР-ТАСС).

Подарок подписчикам

Сегодня подписчиков газеты «На рубеже» ожидал приятный сюрприз: вместе с экземпляром нашей газеты они получили еще одну — «Голос Православия на Курилах» № 2 — издание Прихода Всех Русских Святых.

Первый номер этой газеты был выпущен в апреле нынешнего года и отправлен только подписчикам Шикотана.

Мы уже сообщали об увеличении числа подписчиков в прошлом месяце. И в сентябре, хоть и немного, количество желающих иметь нашу газету прибавилось.



Сегодня первое сентября, этот день для многих запомнится навсегда. Сегодня первый раз переступили порог школы те, кого еще вчера называли дошкольниками. От всей души поздравляю вас, дорогие первоклашки, вас, уважаемые учителя, и тебя, моя дорогая дочечка, с этим светлым праздником.

Пусть ничто не омрачит вам этот день.



Нашу редакцию посетил фотокорреспондент американского журнала «Нэшинэл Джиграфик». Коллега рассматривал оборудование типографии как музейные экспонаты.

ИТАР-ТАСС сообщает

МОСКВА. Начался общий единственный процесс в стране российских демократов. В сформированный ими избирательный блок «Демократический выбор России — объединенные демократы» вошли представители партии «Демократический выбор России», российской партии социальной демократии, крестьянской партии России и конгресса национальных объединений России.

МОСКВА. Указом Президента РФ Бориса Ельцина с 1 сентября в 1,54 раза повышаются должностные оклады, установленные в федеральных органах государственной власти и их аппаратах по состоянию на 1 апреля 1995 года. Одновременно глава государства рекомендовал субъектам РФ повысить должностные оклады в органах государственной власти субъектов РФ и их аппаратах в том же размере.

МОСКВА. Президент Борис Ельцин назначил Олега Лобова своим полномочным представителем в Чеченской республике, подписав соответствующий Указ. За Лобовым сохраняется должность секретаря совета безопасности РФ.

МОСКВА. С 1 сентября тарифная ставка первого разряда работников организаций бюджетной сферы установлена в размере 60 000 рублей в месяц. Об этом говорится в постановлении Правительства РФ от 24 августа 1995 года № 823 «о повышении тарифных ставок (окладов) единой тарифной сетки по оплате труда работников бюджетной сферы».

МОСКВА. По состоянию на 21 августа стоимость продовольственной корзины в среднем по России снизилась на один процент и составила 207,6 тысячи рублей в расчете на месяц. Об этом сообщили в Госкомстата РФ.

МОСКВА. Система МВД в России сегодня та же, что и двадцать лет назад, поэтому реформа назрела и к октябрю мы ждем предложений по программе реформирования органов внутренних дел. Об этом 25 августа заявил Президент России Борис Ельцин в беседе с журналистами по окончании встречи с высшим руководством МВД РФ.

ТОКИО. Ким Чен Ир, сын и официальный преемник скончавшегося в прошлом году Президента КНДР Ким Ир Сена, будет избран генеральным секретарем ЦК трудовой партии Кореи накануне 10 октября, когда исполняется 50 лет с момента ее основания. Об этом сообщили источники в МИД Японии.

ПЕКИН. Директор федеральной пограничной службы России Андрей Николаев 26 августа завершил визит в Китай и вернулся на Родину. В ходе его пребывания в КНР Москва и Пекин заключили соглашение о сотрудничестве двух стран в охране границы. Как отмечают наблюдатели, этот документ не имеет аналогов в российской практике, поскольку обе стороны смогли согласовать систему, которая практически создает международную правовую базу для контактов в сфере обеспечения безопасности государственной границы.